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Передплата
на >РУСЛАНА< кпноснть: 

в Австриї:
на пїлип рік .' 20 кор.
на пін року 10 кор
на чверть року . 0 йор.
на МІСЯЦЬ 1-70 кор.

За границею:
на цілий рік 1В рублів

або 36 франків 
на вів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число во 16 Рот.

«Вириєш ми очи і душу ми вирвеш: л не возьмеш милості) і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска « — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
О о’Іі год. пополудня.

Редакция, адмінїстрация і
експедицня >Руслана« під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хоруніцини).Екс- 
педнция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямацпї неопечатані вільні 
від иорта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цїиї 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
ЗО с. від стрічки.

Справа угоди.
Після успокоюючих звісток, що на з'ї

зді преміерів обох половин держави в Ра- 
тот мало прийти до остаточното порозуміня 
в справі цлової угоди, надходять знов пе
симістичні донесеня, які квестіонують мо
жливість, щоби ся принципіяльно важна 
для держави економічна справа могла прий
ти під наради осіяної сесиї державної 
ради.

Після інформацин тої прасн, що стоїть 
близько правительственних кругів, костею 
незгоди між обома правительствами були 
дві справи: виконуване ветеринарийних при 
лисів другою половиною держави і устано
влене цла на продукти рільничого проми
слу і сирі материяли. Отже задля сих двох 
річий зїхали ся др. Кербер і Сель в Ротот) 
і там мали вирівнати всякі ріжницї.

Однак хотяй еще нема жадних офі- 
цияльних, анї півофіцияльних комунїкатів 
про вислїд тих нарад, можна заключати, 
що они не довели до пожаданої цїли, а то 
з нинїшних телєґрам, які доносять, що оба 
премієри удають ся до Ішлю, де їх цїсар 
прийме осібно на послуханю. Др. Кербер 
прибув вже вчера до Ішлю, а Сель вибирає 
ся нині з Будапешту, а в понеділок вертає 
вже назад.

Отже можна зовсім невно припустити, 
що ріжницї що до тарифи істнують еще, 
та що жадна з пересправляк чх сторін не 
чула себе в можности, поступити зі свого 
становиска задля осягненя згоди. Деякі 
угорскі дневники донесли що в Ратот мі
ністри цілий день тягом радили та хотяй 
докладно обговорили поодинокі позициї, 
до згоди над цїлостию не могли прийти.

Після рапортів, які оба міністри зда
дуть цїсареви, корона знов буде старати ся 
довести до порозуміня між обома преміє- 
рами. Очивидно до рішеня в Ішлю не прий
де, але вплив корони спонукає навязанє 
нових переговорів між норіжненими сторо
нами і доведене їх до як найскоршого 
кінця. Супротив стілько иньших справ, які 
ждуть єще полагоджена підчас оеїнної се
сиї державної ради, остаточне полагоджене 
торговельно-цлової тарифи, розуміє ся без 
разячого покривджена Австриї, є дуже по
жаданим в інтересі держави.

Борба з чахоткою.
(Відозва міністерства внутрішних справ)

Щоби при поборювашо туберкулів узиека- 
ти справдішні успіхи, потреба, щоби всі інтере- 
совані особи, недужі і здорові, в строгій само
дисципліні примішовали ся до заряджень ліка
ря, зглядно самі доглядали чане тих при
писів. ч

Понеже є очивидним, що розповсюднена 
навичка плювати на землю е з одної сторони 
обридливим, а з другої, з огляду на велике чи
сло туберкулїчних між членами суснільности, 
дуже небезпечним звичаєм, потреба безнастан
но всілякими способами противдїлати ему. Там, 
де не прислугує анї державним, ані автономіч-

ним урядам, публичним корпорациям і підпри-1 Окрім сего належить до пожаданих заря- 
ємствам жадний безпосередний вплив на насе- джень старанє о чистоту, гиґіену і чистість з 
лене, можна осягнути знесене згаданого призви- огляду на цілі громади і місцевості! взагалі, як 
чаєня прямими, безусловними заказами сплю- також доми і мешканя в них, а в особенности 
ваня. з огляду на ведене житя самих жителів.

Але рівночасно треба доконче постирати Не треба також при тім забувати на вихо,- 
ся о те, щоби при захоааню належних зглядів вуючий вплив публичних, комунальних старань 
приличности, для ужитку публики таких убіка- о чистість на приватні так що-до мешкань, як 
ций були приготовані призначені на еплюванє і що-до осіб населеня, до чого ще в успішний 
начиня і відповідні для сеї цїли. Они повинні спосіб мусить прилучити ся вплив школи вже 

дитиньства.бути наповнені до половини вогким десінфек-1 від 
цийним материялом, або дезінфекцийним пли
ном і найліпше уставлені по 09  метра високо 
та заосмотрені відповідною написию.

Треба старати ся о те, щоби всі міри, які 
є в змозі здержати ширене туберкулів, були 
взірцево примінювані у всіх заведених для не
дужих і потребуючих ніклованя, так щоби хо- 
рих запізнано докладно і вповні з дотичними: 
приписами поведеня та щоби обходжене неду-{ 
в шпитали туберкулїчних могло служити при
міром для домашного лїченя.

Так само треба буде заострити і удоскона
лити ті веї приписи зі. згляду на місцевости для 
лїченя і літнього побуту, особливо що-до таких 
місцевостий, які відвідують туберкулїчні задля 
відзкеканЯ, або ПО-ї’.ІІШОІ.л оДирОЬЛП.

Також в спільних мешканях і  пансіонатах 
всякого рода, в яких більше число осіб живе 
при спільнім господарстві, як в домах опіки, 
азилях, захистах, домах праці і поправи, вязни- 
цях і др. а особливо в інститутах і конвіктах 
для молодших осіб, опісля в духовних і сьвіт- 
ских зборах і т. п., належить завести старанне 
примінене і видосконаленє повисших приписів. 
Особливо до плеканя дїтий так в заведенях для 
хованя дїтий, як і у приватних не можна ніко
ли допускоти осіб туберкулїчних або лише пі- 
дозріних о туберкули.

Пожадані зарядженя.
Важна роля припадає на просьвіченє і по

учене найширших верств населеня про повстане 
і поборюване туберкулів та про поведене, зміря
юче до того так в здоровім стані, як в разі за- 
недужаня. Се поучене може дуже корисно ши
рити ся через популярні виклади і статі лікарів 
та иньших осіб, обзнакомлених з предметом, 
через розповсюднюване гуманітарними товари
ствами зміряючих до сего добрих, популярних 
брошур.

Туберкулїчні родичі, які мають малі діти, 
повинні перестерігати в зносинах з ними най
більшу осторожність. Туберкулїчні особи не по
винні цілувати анї своїх дїтий, анї крівняків в 
уста, туберкулїчні матери не повинні, як лише 
можливо, кормити самі своїх дїтий. Не можна 
допускати туберкулїчних жінок на мамки, та
кож належить відраджувати туберкулїчним же- 
нитьбу, як довго туберкулїчний процес не дій
шов до виздоровленя, або бодай до застою.

Туберкулїчні, або до туберкулів склонні 
особи треба через розумний вплив здержувати 
від таких заводів, які задля некорисних гиґіе- 
нїчних відносин, як порохи, праця в замкненім, 
або шкідливими Газами наповненім воздусї, за
для довгого перебуваня в сидячій або нахиле
ній поставі тіла, е в змозі здержати поліпшене 
їх стану здоровля або его погіршити, або які 
туберкулїчного зводять з людьми в дуже тісні 
зносини або примушують его мати до діла з 
продажними продуктами до їди, иитя, чи там 
куреня.

Лічене.
Особлившою користию, ба прямо немину

чою конечностию виявляє ся поміщене хорого 
в так названих лїчничих заведенях задля недуг 
легких, або в азилях для туберкулїчних, де 
примінюе ся старанно управильнене пікловане 
лікарем, злучене з систематичним лїченєм за
для скріпленя. Мимо, що богато є дуже на сю 
ціль придатних околиць, находить ся в краях і 
королівствах, заступлених в державній раді ли
ше дуже мало таких заведень.

Сьвідомим цїли, неустанним внливанем на 
публичні чинники, які можуть входити під ува
гу в тім зглядї, як також ревним підмаганєм 
істнуючих, або маючих зазязати ся товариств 
та інституций, які поставили собі подібні цїли 
та особистою заохотою і пособлюванем, краевим 
шефам прийде ся не тяжко спонукати до осно
вувана таких заведень для лїченя чи поратова- 
ня недужих на лвгки у відповідних до того око
лицях, або бодай вплинути на те, щоби в істну
ючих шпиталях добудовано окремі, додаткові па- 
вільони на соняшнім, воздушнім місци і з від
повідним урядженем для своєї цїли.

З політичного поля.
Руский мужик, чи Мазур ? Отеє питане пе- 

режувають тепер польскі дневники. Більшість 
з них очивидно за Мазуром «з народових взґлєн- 
дуф«, але хоть сего не висказують голосно, то 
все таки чуюїь, що «зємяньство» не піде за їх 
покликом »з утилітарних взґлєндуф», бо для 
них руский робітник за шустку або дві був ду
же пригідним робучим материялом на їхніх ля- 
тифундиях. Супротив руского селянина поль- 
ский дідич не почував ся до жадного обовязку, 
а як дав коли яку сотку на церков, то вже то 
була страх яка велика ласка, які подяки депу- 
таций і по часописах! А Мазурови поставити 
цілий косцюлок за дурно, то він і Спасибіг не 
скаже, бо мовляв: поставили для Бога тай для 
себе. Так само і з другими обставинами. Вся
кий «культуртреґер», піонїр заборчої кольонїза- 
циї, іде на сю немилу і сказатиб неетичну по- 
зицию лише задля вигляду знатних особистих 
користий. Тому сумнїваємо ся, чи приватна 
жертволюбність польскої шляхти схоче і зможе 
виконати погрози рицарів пера На се треба би 
мілїонових гакатистичних фондів, як пр. в Ні
меччині, якими австрийска Польонїя на щасте 
єще не розпоряджує

Цїсар Вільгвльм II. замовк'. —  ликуе ноль- 
ска праса. Він, що стілько любить промовляти, 
мовчав в Ревлю підчас з’їзду з царем, мовчить 
і далі про сю, будь що будь важну подію. Се е 
найліпшим доказом, кажуть, що з’їзд в Ревлю 
розчарував декого. Тим, що бажав щось осягну
ти і міг чогось надійти ся при сій нагоді, мо-
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лла бути лише Німеччина Видко, щ о ані в до- 
вірочних розмовах монархів, анї що важнійте, 
в довгих пересправах обох міністрів загранич- 
них справ не прийшло до такого порозуміня у 
важних державних квестиях, якого бажала би 
собі нїмецка політика, бо цісар Вільгельм мов
чав як заклятий, анї тоастував, анї в иньший 
який спосіб не пописував ся своєю краснорі- 
чивостию. Тож тепер півофіцияльна нїмецка 
праса тим запопадливійше голосить, що сей 
з’їзд мав чисто конвенціональну цїху, без жад
ного політичного значіня і гіої нїм ніхто нічого 
не надїяв ся і тепер нїчо не має до жаданя. 
З ’їзд ствердив лише особисту приязнь і сердеч
ність обох монархів.

Македоньский комітет почав ся в Софії 
в понеділок дня 11. серпня при участи 58 деле
гатів, з яких ЗО зачисляє ся до стороиництва 
Сончева, а 28 до партиї Сарафова. Вчера мала 
запасти ухвала, чи до розправи припустити ре
шту делєґатів в числі 35 і їх мандати признати 
важними. Ся депизия буде мати дуже важні на
слідки, бо сих 35 делєґатів прислали товари
ства зложені переважно із приклоннпків Сара
фова, які відірвали ся від центрального комі 
тету. Коли децизия випаде прихильно для сих 
35 делєґатів, тоді партия «червоних*, револю
ціонерів возьме рішучо перевагу, а від сего бу
дуть зависїти також постанови що-до вибуху 
загального повстаня. На случай, колиб сих 35 
делєґатів не допущено до нарад, сторонництво 
Сарафова відчахне ся від теперішнього конґресу 
і скличе окремий. В своїх нарадах комітет ухвалив 
мемориял до всіх австрийских держав п. з. Ьа 
диевііоп шасебопіеппе еі 1е єаіпі сешіїе т а -  
сесіо апбгіапороіііаіпе і вислав єго до всіх ка
бінетів. В сім мемориялї представлено яркі слу- 
чаї самоволі і пасиля, яких Турки допускають 
ся на християнах в Македонії. Мемориял вика
зує, що під турецким правительством не може 
бути бесіди про сподівані і доконечні реформи 
і тому домагає ся, щоби з Македонії утворено 
турецку провінцию, правлену автономічно, а 
складаючу ся з віляєтів Салоники, Монастира і 
Скоплиї. Македонія — каже відозва — нахо
дить ся в передодни повстаня; тому комітет 
уважає своїм обовязком перестеречи держави і 
пригадати їм права, які признав Македонцям 
берлипьский конґрес.

З  нагоди замаху на князя Оболеньского за
мішує орґан «Революцийна Росия« ось які віст
ки про орґанїзацию тероризму в Росиї (подаємо 
тілько важнїйші точки): «Терор, се тільки одно ! 
з оружий, якими послугує ся наша армія. Проти і 
виключного уживана тероризму готові ми пер

ші виступити. Зревольтованє мас є нашою го
ловною задачею, а борбу кляс хочемо доповни
ти через відважний виступ одиниць. Що-до та
ктики. то головною засадою революцийного дї
ланя є координация нового методу борби з дав- 
нїйшими средствами; під технічним зглядом 
оказала ся автономія боєвих рядів дуже пожи
точною. Тісна єдність ідеї, однак поділена орґа
нїзация, отеє засада, яка поводить ними. В тій 
цїли зорґанїзувала ся ґрупа, котра станула на 
ґрунті конспірациї та поділу праці і ириняла на 
себе терористичну чинність. Та орґанїзация, яка 
називає ся: «Боевая організація*, одержує від 
революційної партиї сказівки що-до розпочина
на і кінчена операций і що-до осіб, на які має 
виконати ся замах. З  самою революцийною пар- 
тиєю входить «Боевая организація* о стільки 
в контакт, о скільки порозуміває ся з єї заря
дом, однак не стоїть в ніякій звязи з місцеви
ми комітетами. Має навіть власну касу, а до 
неї зложило в послїдних часах вкладки около 
12.000 осіб*. — Революцийна партия оголошує, 
що всякі замахи, а навіть убійство міністра Сі- 
пяґіна є ділом «Боєвої орґанїзациї*.

Н о в и н к и.
— Календар. В с у б о т у :  гр.-кат. Ісаакія, Дал- 

мата; рим.-кат. Роха. — В не д іл  ю: гр.-кат. 
Отроків в Ефезї; рим.-кат. Лїберата.

— Заведене СС- Василиянок. Митрополичий ор- 
динарият оголошує конкурс на 5 місць в заве- 
деню Василиянок у Львові з фундациї кардина
ла Сильвестра Сембратовича з речинцем до дня 
20. н. ст. серпня с р. Кандидатки, що відповіли 
вимогам в минувшім році, мають першеньство. 
Услівя принятя, як перед тим. На два з тих 
місць можуть убігати ся сироти своячки фун
датора, на другі два дочки сьвящеників, а на 
одно місце дівчата, іцо походять із сьвітского 
стану.

— Школа видїлова ім. Шевченка у Львові отви- 
рає сего року 5-ту (9-ту) клясу. Вписи будуть 
відбувати ся дня 5-того вересня в льокалю шко
ли при площі Стрілецкій ч. 6.

— Хлїборобскі страйки. В Золочівщинї скін
чив ся страйк в Переибльниках. Селяни пішли 
на роботу під троха кориснїйшими услівями. 
Арештовано в тім селі дяка, 5 жінок і 1 мужи
ка. В золочівскій вязници сидить понад 100 се
лян за страйки.

В збараскім повіті мав після вістий поль- 
ских часописий радник висшого краєвого суду 
замкнути канцелярию нотаря Михайла Гординь- 
ского по причині страйків і виточив проти него 
дисциплінарне слідство.

В Чортрові арештовано 22 селян.
Кореспонденцийне бюро доносить, що страй

ки покінчили ся в повітах: золочівскім, переми- 
шляньскім і бучацкім.

В Каменеччинї працюють без перешкоди 
чужі робітники в селах: Волицї деревляньскій, 
Соколю і Дїдилові.

— Посол Т єофіль Мерунович дістав ось яку 
відповідь від 51о\¥-а роїзк-ого на свої виводи в 
Оагеї-ї пагосіода-ій: П. Мерунович є, як відомо, 
Русином, за зле єму не можна брати сего, що 
зовсім не має почутя польскости. Можемо нато
мість жадати від него, аби як Русин мав стіль- 
ко почутя... приличности, щоби не менторував 
польскому народови і не перепачковував в поль- 
ских часописах, «бредні рускіх* про нольску 
гакату. Але се доперва одна сторона квестиї. П. 
Мерунович, який мішаючи ся до польскої полі
тики, вніс до неї всякі погани моральні руских(?) 
борбіфаксів, отже фальш, нельояльні поступки, 
підходженє противника, вкраданє ся до сторон- 
ництв з відмінною барвою задля ширеня в них 
розкладу, відгриванє в соймі демократа, при 
рівночаснім редаґованю найреакцийнїйших часо
писий, завів також до польскої публіцисти
ки византийску етику, яка иозволяє збрехати 
без загикненя і скомпонувати на рахунок про
тивника щось, що єму навіть через гадку не 
перейшло*. — Отеє відплата ренеґатови! П. Ме
рунович може собі тепер сказати з польска но 
руски: Служ пану верне, он тобє П....1

— Ц: к. Дирекция почт і телєґраФів у Львові 
оголошує, що з днем 16. сечпня 2902 огвнрає 
почтові складницї в отсих місцевостях: в Лука
виці, повіт Лисько, в Гаях розтоцкнх. повіт Бро
ди, в Беневій, повіт Підгайцї, в Конопківцях, по
віт Тернопіль, в Лежайску підмовастиреш, повіт 
Ланцут, в Ренїові, повіт Броди, в Іванівцї, повіт 
Теребовля, в Ключеві великім, повіт Печенїжин, 
в Дубрівках ґреньских, повіт Дуброва, в Коро- 
снейку вижнім, повіт Коросно.

— Аматорске представлене відбуде ся в неді
лю, дня 17. серпня с р' в салі промислової шко- 
зи в Камінці струміловій. Відограють комедию 
в 3. діях Івана Франка «Учитель*. Початок 
гіів до 8 вечером. Ціни місць: перворядне крісло
2 К., другорядне 1 К. 20 сот., стояче місце 30 
сот. — Чистий дохід призначений на добродійні 
цїли.

— До інституту руского товариства педаґоґіч- 
ного „під покровом сьв. о. Николая у Львові при- 
няті з подавших ся на шкільний рік 1902)3 ось 
тії елєви: з IV. кл. нар.: 1) Лавровский, 2) Ж ук;
3 І. кл. гімн.: 3) Рибчак, 4) Винницкий, 5) Куро- 
вець, 6) Литиньскнй, 7) Левицкий, 8) Боберский, 
9) Осмак, 10) Тиховский; з II. кл. гімн.: 11) Ба- 
ранецкий, 12) Піджарко, ІЗ) Білик, 14) Лотодкий, 
15) Коновалень, 16) Склепкович, 17) Склепкович; 
з III. кл. ґімн.: 18) Винницкий, 19) Цебровский, 
20) Куровець 21) Левицкий, 22) Курманович; 
з IV. кл. ґімн.: 23) К ішіик, 24) Савицкий, 25) 
Сїнгалевич, 26) Абрисовский, 27) Кобзей; з V. 
кл. гімн : 38) Лавровский, 29) Ж ук, ЗО) Гамаль, 
31) Мишуга, 22) Стефанович; з VI. кл. ґімн.: 
33) Івановский, 34> Сияк, 35) Кульчицкий, 36) 
Струхманчук, 37) Волосяньскии; з VII. кл. ґімн.: 
38) Ходань, 39) Ганкевуч, 40) Цурковский, 41)

буде, щоби при торжественній нагоді в хвилі 
випочинку від праці, означила она дійсні грани
ці своєї держави. Такий намір видає ся мені 
тим більше оправданий, позаяк думаю, що в 
справі границь пізнаня природи є широко роз- 
повсюднені дві похибки, та позаяк вважаю мо
жливим, що сей розбір мимо своєї мнимої три- 
віяльности може вияснити деякі сторони тої 
справи і тим, що тих похибок не признають.

Так отже задумую пошукати границь пі
знаня природи та ночинаю від відповіди на пи
тане, чим є пізнане природи.

Пізнане природи — яснїйше говорячи — 
пізнане природописне, або пізнане сьвіта тіл 
при помочи та в змислї тееритичного знаня 
природописного — полягає на зведеню змін в 
сьвітї тіл до рухів атомів, які то рухи є вислї- 
дом дїланя независимих від часу, сил доосе- 
редних — або інакше пізнане натури є зведе- 
нєм появ натури до механіки атомів. Психольо- 
ґічним фактом, який досьвід стведжує, є те, що 
скільки разів відбуває ся така редукция, заспо
коює она на разі наш наклін до причинового 
поясненя фактів. Твердженя механіки дадуть ся 1 
сформулувати математично і мають таку саму 
певність аподиктичну, як і твердженя матема- і 
тики. О скілько зміни в сьвітї тіл можна зве
сти до сталої суми енергії потенцияльної та кі- ■ 
нетпчної, питомої сталій скількости материї, о 1 
стілько в самих тих змінах не лишає ся нїчо 
до поясненя.

Погляд Канта у вступі до «МеІарЬузізсЬе 
Апіап^з^гйпсіе <1ег МаІигм'іззепнсЬаії;*, після 
котрого «в кождій віддільній науці природопи- 
сній є лиш тілько дійсної науки, скілько в ній 
математики* — треба проте о стілько змінити,

|[|Ю г|ищі пізнаня прірви*).
Переклали з нїмецкого 

др. В. Левицкий і Я. Миколаевич.

Іп Каїиге’в іпГшіІе Воок оі 
весгесу А ІіШе І сап геасі.

Антоній і  Клеопатра.

Як за давних часів міг витязь в день спо
чинку між одним а другим походом забажати 
точного скріпленя границь своєї держави, щ оби' 
племя єще непобіджене присилувати до данини, і 
а побачивши в водній пустині перепону д л я ' 
своєї кінноти, признати пустиню дійсною грани- і 
цею своєї сили: так для науки природи, що
є иобідителькою сьвіта наших часів, порадно

♦) Е. би Воів-Кеушопсі, один з найвизнач-і 
пїйших фізіольоґів нїмецких, род. 7. падолиста; 
1818. р. в Берлині, помер яко професор фізіо- 
льоґії в унїв. берлиньскім 26. грудня 1896. р. Єго 
праці про елєктричність зьвірячу є просто епо
хальні. Яко секретар академії наук в Берлині 
та ректор університету відкривав часто збори 
натуралістів своїми бесідами та відчитами. Дві 
з тих бесід подає ся тут в переводі, а хоч они 
є держані в тоні популярнім, то однак значінє 
їх є перворядне, бо ними завдав сій В. К. смер
тний удар нїмецкому материялїзмовп. Перша з 
них відносить ся до з’їзду натуралістів в Лии- 
ску р. 1872., другу сказав автор на заеїданю 
академії, що відбулв ся в честь ЬеіЬпіг’а 8. 
липня 1880. р. В обох бесідах являє ся сій В. В.. 
заступником научного скептицизму, а противни-! 
ком материялїзму, що від часів Файербаха мав • 
в Німеччині таке домінуюче значінє. — (Прим.) 
перекл.). /

що місто математики треба вставити механіку 
атомів. То власне мав він певно на думці, на
коли відмовив хемії назви умієтности, та помі
стив єї в ряді наук експериментальних. Заміт- 
ним є се, що в наших часах хемія, приневолена 
через відкрите права субстанциї до покиненя 
дуалізму елєктрохемічного, відійшла знов від 
типу умієтности в тім значіню.

Наколи би можна було всі зміни в сьвітї 
звести до рухів атомів, що їх спроваджують 
сталі сили доосередні тих атомів, то булаб нам 
звісна ціла вселеяна природоиисно. Стан сьвіта 
з  протягу даної ріжнички часу представляв би 
ся яко безпосередний вислїд єго стану в протя
гу нопередної ріжнички та яко безпосередня 
причина єго стану в протягу ріжнички слідую
чої. Право та случай булиб лиш ріжними на
звами необходимости механічної.

Можна навіть подумати такий степень зна
ня натури, в якім цілковитий перебіг процесу 
всесьвітного можна би зобразити одним взором 
математичним, одим безмірним системам спів- 
рядних рівнань ріжничкових, з якого-б виходи
ло місце, як також напрям і скорість руху ко- 
ждого атому в всесьвітї в кождім данім часі. 
«Дух — каже Ьаріасе*) — що знав би всі си
ли, які в даній хвилі' оживляють природу та 
взаїмне положене всіх єств, що єго складають, 
о скілько би зміг ті дані обняти та піддати 
аналізі, зібрав би в однім взорі рухи найбіль
ших тіл небесних та найдрібнїйших атомів. Для 
него не було би нїчо непевного, а будучність 
як і минувшість сьвіта були би для него видні.

*) Езваі рЬіІоиорЬіцие єиг Іез ргоЬаЬіІіІеє. 
2е есііііоп — Рагіа 1814, стор. 2 В£Ів.
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Возняк, 42) Шипайло, 43) Карачевский,- з VIII. 
кл. Гімн.: Сухий, 45) Кревецкий, 56) Горницкий, 
47) Росткович, 48) Гарасимів; з університету: 
49) Вишницкий, 50) Драганчук. Притім пригадує 
ся, що належитість за перший місяць належить 
прислати до 20. н. ст. серпня 1902.

— Нова бурса у Львові. Довідуєм ся, що з 
слідуючим роком шкільним наміряв ся — при 
дотеперішнім безплатнім Інституті виховавчім на 
Вульцї у Львові — заложити п л а т н и й  Інсти
тут виховавчій для учачої ся рускої молодіжи 
мужескої. Провід в Інституті тім мав би обняти 
о. І. Редкевич, проповідник архикатедральний 
і до него належало би — в послїдних днях се- 
го місяця звертати ся о пояснена в сім 
Ділі.

— Новий префект Пропаґанди, кардинал Еро- 
ним Ґотті, один з найвизначнійших кардиналів, 
належить ледви від семи ніт до кардинальскої 
келєґії Він походить з Генуї, належить до з а 
кону оо. Кармелітів і був кілька літ їх Генера
лом. Є се чоловік тихого успособленя і не лю
бить висувати ся на перед, однак в кождій єго 
постанові видно незвичайну силу та рішучість. 
Перший раз звернув на себе увагу ширшого 
сьвіта, коли Папа, Лев XIII, післав єго в харак
тері інтернунция до Бразилії якраз після упад
ку цісаря Дон Педра. коли справи католицкої 
церкни були вельми загрожені. З  своєї задачі 
вивязав ся Ґотті знаменито. — На місце карди
нала Вінкентого Ванутеллього, що стояв доси 
на чолі заряду фондами Пропаґанди, іменовано 
кардинала Алїярдіого, а Ванутеллї зістав префе
ктом конґреґаниї концилїїв, до яких належать 
розводові справи.

— Образок сучасної Франциї. В який спосіб 
відбуває ся замикане конґреґацийних шкіл у 
Франциї, можемо представити собі із опису ось 
такої події, яка лучила ся в Сіллї в департамен
ті Саон-е-Льоар: Ванним ранком удала ся пані 
Мак-Магон в супроводі двох стрільців до шкіль
ного будинку. Там чекали уже на свою протек
торну чотири сестри; монахині сьв.Йосифа і дві 
дів чинки-сироти, виховапицї твго заведеня. Пере 
лякані сестри оповіли пані Мак-Магон, що спо- 
дївають ся леда хвилі прибутя комісара. Про
текторна успокоїла їх, як могла, покликуючи ся 
на се, що прецінь шкільні забудована се єї 
власність і що їй вільно повірити виховане си
ріт, кому она признасть відповідним. Опісля впа
ли всі жінки на коліна перед хрестом і молили 
ся ревно за спасене перед тим несподіваним не- 
щастєм. Около 9-ої години заворушила ся юрба 
селян, що окружала школу і жінки, які отирали 
тишком слези. Незабаром дав ся чути звук ро
га — се знак, що прибувають власти. І ото зі
брані побачили дивоглядний похід, що складав 
ся з 50 жандармів, слюсаря з витрихами, двох 
комісарів полїциї і підпрефекта, що ступав на 
чолі того походу. ГІідпрефект аж позеленів зі 
страху мимо того, іцо жандарми мали острі на- 
боі в карабінах і що за малу хвилину висунула 
ся з поміж дерев та плотів друга півсотка жан
дармів. Коли оружна сила взяла в сей спосіб 
безборонний нарід в два огні, візвав підпрефект

В совершеньстві, яке ум людский зміг дати 
астрономії, маємо слабий проблиск такого духа».

Як астроном потребує лиш в рівнаню руху 
місяця дати на час певну вартість від’ємну, що
би знати, чи в часі виїзду Перікля до Епідавру 
в портї пірейскім було затьмінє сонця чи ні, 
так дух, якого уявив собі Ьаріасе при помочи 
відповідних дїлань над своєю формулою все- 
сьвітною міг би розслїдити кожду прояву у все- 
сьвітї. Як астроном предсказує день, в якім по 
многих літах з нросторони космічної покаже ся 
комета на небезводї, так сей дух відчитав би 
в своїх рівнанях день, коли грецкий хрест зая 
сніє на мінаретах царгородских мечетів, або ко
ли Англія спалить останки свого камінного ву
гля. Поставивши в своїм взорі всесьвітнім 
і, = - о о ,  відкрив би загадочний первісний стан 
річий. В безконечній нросторони бачив би ма
терню, що находить ся або вже в стані руху, 
або в стані супокою та нерівномірного розділу, 
бо при рівномірнім розділі хитка рівновага ні
коли не остала би нарушена. Збідьшаючи І 
в напрямі додатнім до безконечности довідав 
би ся, як далеким є час, в якім право Сагпоі-а 
загрожує сьвітови ледовою мертвотою. Для та
кого духа волосе на наших головах було-б по
числене, а воробець не впав би на землю без 
єго відома. Для того пророка, іцо бачив би впе
ред та взад, цілість сьвітїц як каже (ГАІетЬегІ, 
у якого гадка Ляпляса вже була в зародї, у 
вступі до Енцикльопедиї, була би одиноким фа
ктом та одною великою правдою.

(Дальше буде).

зібраних, щоби заховували ся спокійно. Замкне
ні та засунені двері школи виважено, а сестри 
разом із сиротами викинено на улицю. Сама 
пані Мак-Магон полишила ся в школі і заявила, 
що не вийде відси, хиба витягнуть єї силою. 
Підпрефект зажадав, щоби пані Мак-Магон під
писала папір, який з’обовязував би єї під прися
гою, що не буде приймати ніколи в своїх добрах 
монахинь, на що, розуміє ся, дістав відмовну 
відповідь. Тоді він звернув ся до жандармів 
і казав їм вивести з дому н. Мак-Магон, а двері 
запечатати. Довго не рухав ся ніхто з жандармів 
з місця, аж ось виступив перший бриґадиєр 
і подав з глубоким поклоном п. Мак-Маган ра- 
мя, яка видячи без’успісність опору, вийшла із 
школи. І такі річи діють ся на початку XX. віку 
в високо культурній Франциї, яка веде перед 
в борбі за свободу!...

— Н мцї в Росиї. В Росиї має мешкати після 
берлиньскої „Розі" близько 2.000.000 Німців. На 
поодинокі части держави припадає з того числа 
(після спису 1897 р) В Курляндиї, Інфлянтах, 
Есґонїї та Інтерманляндиї разом із Петербургом 
мешкає 283.000 Німців т. є. вони становлять ту 
б ’/з прц. загалу народности; в Польскім Королів
стві 500.000 т. є 5 ‘{5 прц.; в прочих частях дер
жави виносить їх число 600.000, а іменно: в са- 
марскій Губернії 200.000, в сапатівскій 180.000 
в херсонаскій 135.000, в тавридскій 100.000. Най
більше Німців є в західних містах пр. в Петер
бургу 60.000, в Ризі 102.000, в Митаві 16.000, 
в Юрєві 15.000, в Парнаві 3.400, в Ревлю 13.000, 
В Варша й є 15.000 Німців, т. є 3 прц. народо- 
населенн, в Лодї 100.000, т. є 35 прц., в Одесі 
120.000 або 3’/2 прц., в Київі 7.000 або 3 прц.

— Годинник із слоневої кости Годинникар 
з Ля Лльонд де Фон, Гаврі Дібоа-Гонріе вико
нав недавно архитвір годинникарскої штуки. 
Іменно зладив він дамский реионтоар цілий із 
слоневої кости. Кромі каменів і волоса суть всі 
гірочі части годинника із слоневої кости. Матери- 
ялу до фабрикациї доставили єму з’ужиті біляр- 
дові кулі.

Страшною смертию згинув В . ОДНІМ з по- 
граничних ческих сіл рубач Іван Иозак. Він роз- 
луиовав в лісі за помочию клина пень і хотів 
переконати ся. чи клин добре всаджений та вло- 
жив при тім руку в розколене дерево. Нараз 
клин якось висунув ся а пень зловив Иозака за 
руку, мов би зелїзними кліщами і тиснув так, 
що аж кости нукали. Бідний рубач страшно му
чив ся, кричав і кликав о поміч, але що £то бу
ло в глубокім лісі, то ніхто 'не чув того. Від 
страшного болю брали ся єго дур і розпука; ся
гнув по сокиру, що стояла побіч , пня, замахнув 
ся другою рукою і сам собі відрубав руку. Ле
дви то зробив, як зімлів та впав на землю. Не 
було кому рятувати; кров сплила з нещасливого; 
єго застали опісля вже неживого.

— Інтервю з людоїдом. Француска часописі, 
І? ІПизІгаІіоп оголошує дуже цікаву розмову 
одного американьского дневникаря з людоїдом 
із островів Фіджі. На запитане, яке масо сма
кує єму найбільше, відповів з наївним спокоєм, 
що чоловіка, однак не «білого», але Полїнезий 
ця. Дальше оповідав, що мясо Европейця надто 
солоне, а Полїнезийця значно лагіднійте в сма
ку і ліпше. За найгірше мясо уважає людоїд 
тіло старих моряків, а то длятого, що они ужи
вають богато алькоголю. За найбільший при
смак уважав канїбаль голову, т. є. очи, мозок і 
лице, особливо молодих людий. Також рамя і 
уда належать після єго гадки до присмаків, од
нак прочі части тіла вже неможливі до їдженя, 
майже «для псів», При кінци розмови запросив 
людоїд дневникаря в одно місце, де покаже єму 
богато папугаїв, однак сей послїдний, видячи не 
дуже платонічний зір свого гостя, уважав за 
відповідне відмовити собі тої приємности.

— Небезпечні розслїди вульканів. Анґлїйскі до
слідники, які удали ся до західних Індий в цїли 
розслїдженя вульканїчних проявів, змогли тіль
ки з трудностию уратувати житє підчас одної 
з ирогульок до кратеру Ля Суфріер. Вийшли 
они раненько підчас гарної погоди і ідучи ко
ритом лявн, дістали ся па вершок вулькану. 
Поворот був дуже тяжкий, віяв шалений вітер 
і падав дощ, з кратеру добували ся струї боло
та, пари і Газів. Ішли по однім з верхів і бачи
ли, як по обох боках в глубинї 1000 стіп вари
ли ся величезні маси шляму, з котрого вибуха
ла полумінь, нераз на 300 до 400 стін в гору. 
Коли учені найшли ся у стіп гори, положене їх 
стало майже грізне. Рів, яким ішли в гору, 
представляв ріку горячого болота і треба було 
перебивати єго по вузкій кладці. Після кождого 
вибуху прискали на кількасот стіп в гору маси 
ляви, болота, пари та пилу, так, що подорожні 
ледви уйшли з житєм.

— Дрібні вісти. У Львові відобрав собі вчера 
житє вистрілом з револьверу бар. Северин Бру- 
ницкий, властитель Залїщик і співвластитель 
парового млина Марин Гелєна. Причиною само- 
убійства поки що незвісна, однак найправдопо- 
дібнїйше буде се самоубійча манія, бо уже кіль
ка членів родини Бруницких згинуло в послїд
них літах еамоубійчою смертию. — В місточку 
Лютовисках складає посол на краєвий сойм, 
Антін Старух, посольске справозданє з послїд-

ної соймової сесиї дня 20. серпня с. р. о 11. го 
дині перед полуднем. — В Перемишли відбуде 
ся дня 19. н. ст. серпня епархияльний синод ла- 
тиньского духовеньства під проводом переми- 
ского латиньского єпископа кс. ІІельчара. Синод, 
на який має прибути 320 людий, буде радити 
через три дні в костелі Францїсканів, а єго рі- 
шеня обвістять ся в катедральнім костелі.

Наука, штука, література.

-  Місіонарь, лист 15, за 1. серпень 1902. Ви
ходить в монастирі 00 . Василиян в Ж овкві два 
рази на місяць. Річна пдредплата виносить 1 К 
20 с. — Поодиноке число коштує 5 с.

Т ел єґр ам и .
Відень, 15. серпня. Нині о 11. год. рано 

відбудуть ся хрестини новонародженої доньки 
архикнязя Лєопольда Сальватора і архикнягинї 
Бланки.

Відень, 15. серпня. ЛУіепег 21". доносить: 
Цісар надав найвисшою постановою з дня 3. о. 
м. директорови державної ґімназиї в Тарнові, 
радникови др. Беноньому, по причині перенесе
на єго на власну просьбу в стан супочинку ор
дер зелїзної корони III кл. з увільненєм від 
такси.

Найвисшою постановою дарував цісар 
прочу чаоть кари 21 засудженим, з чого припа
дає на мужеске карне заведене в Станиславові 
і Вишничу по 2, а на жіноче карне заведене у 
Львові 1.

Відень, 15. серпня. Ческа народна рада в 
низшій Австриї ухвалила на відбутих онодї 
зборах поставити при найблизших виборах до 
долїшно-австрийского сойму ческих кандидатів 
в тих дільницях, в яких Чехи мають перевагу. 
Поки що поставлено власного кандидата в II 
дільниці (Лєопольдштад).

Сідней, 15. серпня. Обі парляментарні пала
ти Нової полудневої Валїї приняли предложенє 
про допущене женщин до голосованя.

Льондон, 15. серпня. Король опустив вчера 
Льондон і від’їхав на яхті до Кавс.

Берлин, 15. серпня. На цїсарскі маневри 
коло ГІознаня прибудуть з Анґлії: льорд Ро- 
бертс, мінїстер війни Бродріґ і Генерал Келє- 
кенні.

Петербург, 15. серпня «Инвалидч.» доно
сить, що маневри в курскій Губернії відложено 
на розказ царя до 11. вересня (мали відбути ся 
4. вересня).

Петербург, 15. серпня. Що-до замаху на 
Оболеньского доносять, що в Росиї істнує чорна 
лїста, на котрій виписані всі ті урядники, котрі 
малятретували нарід за помочию тілесних кар 
і иньшими нелюдскими способами. Князь Обо- 
леньский уникнув тільки длятого смерти, що 
носить під убранєм панцир, що охоронив єго від 
кулі.

Плюданіель (коло Лєсневан), 14. серпня. Се
ляни позамикали всі дороги, що ведуть до мо
настиря, кільчастим дротом, а перед брамою 
монастиря викопали рів і наповнили єго во
дою.

СОІУЗЗЕІІМ  Егпезіа ТЬогпа
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА“ ул. Сонїшна 

Найславнїйша проґрама! 
від І. до 15. серпня 1902.

При співу части війскової музики 30. п. п.
1) Марш. 2) Увертура. 3) ґіва ЗсЬІіегвее, 

дирольска сьпівачка. 4) МІ88 Тйегезіїїа, артистка 
на линві. 5) Л іііат і І_оппу ОІзгаїїакі, парадо
ксальні акробати ексцентричні. 6) Наппу ґиха, 
ексцентр. тирольска сьпівачка. 7) Орхестра. 8) 
Магіа і СагІ Ойт, тресура медведїв, псів і кони
ків. 9) Орхестра. Реклямоґраф. 10) Тгіо ВоИг 
артисти на линві на кружляючих ґльобах. 11) 
ЬапгеМа, імітатор Отеро і Фужер. 12̂ 1 Меївоп 
Оожл’в, король монет. 13) Иаіігаде, комічний че- 
ревобесїдник. 14) Американьский біоскоп.

Що дня о 8. год. вечером велике гіредета- 
і.іене. В неділю і сьвята два иредставленя. Що 
іятницї Нірії Ш е представлене. Білети вчасній- 
пе можна замовляти і набути в конторі Пльона 
зри ул. Кароля Людвика ч. 9. у Львові.
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ЗАМКНЕНЄ РАХУНКІВ
Товариства Взаїмних Обезпечень в Кракові.

Рахунок доходів і страт з дму огневого за час від І. цьвітня 1901. до ЗІ. марця 1902. р.
*

РОЗХІД

К. с. К. с.

1 Ш коди і кош ти лїквідациї виплачені • • 15,793 034 20
з відтягненєм  звороту від Товариств
контрасекурапийних . . . . 1,642 254 52 4,150 779 68

2 Загальн і видатки  заряду, з відтягненєм
контрасек. провізні . . . . 1,972 363 69

3 Відписи і иньш і видатки  . . . . 194 54 . 25
4 Р езерва  на неуправильнеиі ш коди • 498 716 99

з відтягненєм  уділу контасекура-
цийних Т овариств . . . . 110.685 68 388.031 31

5 Стан фондів з  кінцем року 1901/2 • 10,217.827 37
з відтягненєм  контрасекурациї 9,245 766 61

6 Ч иста и о з іс т а л іс т .............................................. 972 060 76 295.196 49
16,246 682 03

ПРИХІД.

К. с. К. с.

Фонди перенесені з р. 1900/1901 9,178.297 79
з відтягненєм  контрасекурациї 835 600 09 8,342.697 70

Фонд на неунравильнені ш коди перене-
сений з р. 1900/1901 • • • • 432 821 37
з відтягненєм  контрасекурапиї 73 965 66 358.855 71

Зіб ран а  премія • - • 9,096991 96
з відтягненєм  контрасекурациї 2.411080 87 6,685.911 00

Прихід з льокациї кап італів 247.243 22
Иньші приходи ............................................... 611.974 31

16,246.682 03

Рахунок бі/іян о  з дму огневого з днем ЗІ. марця 1902 р.

АКТИВА. ПАСИВА.

К. с. К. с. к . с. К. с.

1
2

3
4

З ап ас  касовий з днем  31/3 1902 
Р озп орядж альн і належ итости в інститу-

циях кредитових і касах  щ адничих 
Р еальности  • • » • • ■
Вартісні напери після курсу з дня 31.

220.945

275.232
1,576086

08

15
06

1
2
3
4

Фонд резервовий .....................................
Фонд на ріжнипю курсів •
Фопд в і р і в н у ю ч и й .....................................
Р езер ва  п р е м і ї ...............................................

по відтягненю  контрасекурациї
3,654.308 

97°. 060
13
76

6,017.786
184.384
361.348

2,682.24?

18
17
89

37

5
6
7

8

9
10
11

м арц я  1902. р . .....................................
В екслї в и о р ф е л ю .....................................
Е ф екти  ф о н д і в ...............................................
С альда чинні рахунків з Товар, контр- 

а с е к у р а ц и й н и м и .....................................
Залеглости  в агентурах і ф іл іях  (Саль

да ч и н н і ) ...............................................
Р іж ні д о в ж н и к и ...............................................
Вартість інвентаря по відписаню  зуж и та 
Е ф екти  кавц иї агентів • ■ •

5,593.311
148.224
223.406

792.993

1,556.011
1,929.383

94.266
513.879

42
39
60

-8

98
06
03
64

і 5 Р езер ва  на нерправильнепі ш коди • 
по відтягненю  контрасекурациї

498 716 
110.685

99
68 388.031 31

6
5

6
7
8
9

Фонд ем еритальний .....................................
С альда пасивні рахунків з Т овариства

ми контрасекурацийним и •
Р іж ні в і р и т е л і ' ...............................................
К авциї а г е н т і в ...............................................
Фонди .................................................................
П о з іс т а л іс т ь ........................................................

•

1,608.805

132.207
168.041
513.879
571.811
295.196

94

08
73
64
49
49

12,923.740 29 12,923 740 ^29
1 І

Рахунок доходів і страт з дму градового за час від І. цьвітня 1901 до ЗІ. марця 1902 р

РОЗХІД ПРИХІД.

К. с. К с. К. с. К. с-
1 Ш коди і кош ти лїквідациї виплачені

менш е зворот від  Тов. контрасекур.
844.779
408.214

17
95 436 564

-

22
1
2

Фонди перенесені з р. 1900/1901
Зібрана премія ............................................... 904.116

433.049
85
31

1,989 372

471.067

05

54
93
47
80

2 Загальні видатки  заряду по відтягненю менш е контрасекурация •

3
4

5

провізні контрасикорацийної • 
Відписи і иньші видатки
Р езер ва  на ш коди неунравильнені •

менш е уділ Тов. контрасекурац. 
Стан фондів з  кінцем р. 1901/1902 •

• 48839
76.740

2.078.661

751
07

75

3
1 4 
і 5

Прихід з льокациї кап італів
Иньші приходи ..............................................
Н е д о б і р .................................................................

"1.948
112 528 

5.888

2,640.805 79І 2,640.805 79

АКТИВА.

Рахунок білянсу з ділу градового з днем ЗІ. марця 1902 р

ПАСИВА.

К. с. К. с.

1 З ап ас  касовий з днем 31. м арця 1902. р. 10.254 83
2 Розпорядж альні належ истости в кредит.

інституциях і касах  щ адничих
3 Вартісні папери після курсу з дня 31.

м арця 1902. р . ..................................... 1,805.27 і 85 і
4 Векслї в п о р т ф е л ю ..................................... 55.158 24
5 Р іж н і д о в ж н и к и ............................................... 52.554 82
6 Вартість і н в е н т а р я ..................................... 721 60
7 Н епокритий недобів з давних літ • 270.957 51
8 Н е д о б і р ................................................................. 5.888 80

2,200.807 65

Краків, дня 31. м арця 1902.

к с к с.

1 Фонд резервовий .............................................. 2,017.678 95
2 Фонд на ріжницю курсів • 60.982 80
3 Фонд запасовий ............................................... 39.956 32
4 Ріж ні в і р и т е л і ...............................................

1

82.189 58

2,200.807 65

Д  И Р Е К  Ц  И Я : К О М І С И Я  Р А Х У Н К О В А :

Зенон Слонецкий Ігнатій Ґлажевский. Др. Ґустав Ромер. В. Ґнєвош. М Урбаньский М Ґарапіх. М Дудиньский.

Н ачальник центральн. бю ра рахункового: Віктор Ґаблвиц .

Видав і зідповідав  за  редакцию  Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Ш ииковскпго.


